

创品极地落户下沙

本报讯(通讯员 糜利萍 记者 白丽媛)全球最大的传播集团WPP旗下的数字业务投资部门WPP Digital日前宣布在杭州下沙成立全新的合资公司——创品极地有限公司。在中国电子商务行业快速成长之际,该公司将提供端到端的完整电子商务解决方案。

据了解,创品极地有限公司将与中国及国际品牌共同协作拓展并管理品牌在中国的电子商务运营。创品极地提供从营销到购买、订单履行、物流配送的完整链条服务,业务范围包括阿里巴巴的淘宝、天猫以及京东、微信等多个消费平台。同时,该公司也将在新兴的O2O领域发展产品并提供服务。其中包括一个电子商务数据管理平台,这一平台可以帮助客户追踪、评测和优化其电子商务的运营。

直流特高压工程开工

本报讯(通讯员 富岑彦 秦维 记者 张帆)日前,在杭州市萧山区河上镇3803号塔址,宁东-浙江±800千伏直流特高压输电工程正式开工。这是省内首个±800千伏的直流特高压工程。

宁东-浙江±800千伏直流特高压工程是国家“西电东送”的主要项目之一。工程额定输送容量800万千瓦,年输送电量可达500亿千瓦时,相当于2013年浙江全省七分之一的用电量,实现了能源跨区域配置的新突破。该工程起于宁夏回族自治区银川市境内灵州换流站,止于浙江省绍兴市诸暨市浙江绍兴换流站。线路全长1720公里,途经宁夏、甘肃、陕西、河南、安徽、浙江等6个省区18个市。

“宁东-浙江±800千伏直流特高压工程建成后,浙江将形成‘两交两直’的特高压骨干网架”,省电力公司有关负责人说:“浙江乃至华东地区的安全可靠供电有了更有力的保障。”

产品创新,设计走到前台

记者 夏丹

本报讯 精致的穿戴设备小米手环、闪耀荧屏的苏泊尔球釜电饭煲、方太高端抽油烟机……在这些明星工业产品背后,有一支强大的工业设计力量。

日前,在杭州举行的2014年中国(杭州)工业设计产业博览会上,杭州设计实力派们纷纷精彩亮相。

设计力量正崛起

“想吃柴火饭?求人不如求球釜。”这句广告词,大家一定不会陌生。展会上,它受到主妇们热捧。据了解,该产品由苏泊尔委托杭州骏源工业设计有限公司设计。如今该款球釜设计,成果产业化销售产值近亿元。

展会上,这样叫好叫座好设计真不少。一把红黑色手柄、貌似拉长版烟斗的扳手,并不十分起眼的摆在展台上。可就是这个其貌不扬的小家伙,却不容小觑。“它手柄采用改性纳米级塑料,使用过程中,不易沾染油污。而且性能优良,工作效率高,可以提高1倍工效。”设计方杭州巨星科技股份有限公司一工作人员介绍。该扳手去年实现收入1.28亿元,利税2560万元,出口创汇1939万美元。

而杭州华普永明光电股份有限公司设计的GL1A模块化LED庭院灯,自今年4月底设计开发成功至今,已销售超过5000只,实现销售收入52.59万美元。

设计,让工业产品充满了活力。

“杭州的设计企业非常注重与工业企业的合作,所以对推动

杭州工业的发展发挥了不小作用。”杭州市工业设计协会会长、杭州瑞德设计股份有限公司总裁李琦介绍。

他举例说,就好像杭州凸凹工业设计有限公司为老板电器服务,杭州飞鱼工业设计有限公司为德意电器服务,我们瑞德设计已连续17年牵手方太,这些国内知名厨电品牌均出自浙江,它们成功的背后离不开杭州设计力量。

杭州设计,不仅服务本地,还走向外面。最近十分风靡的小米手环,背后也有杭州设计力量的支撑。小米科技生态链工业设计总监李宇宁,来杭分享了小米手环诞生的全过程。“3个月的设计方案商定,5个月的设计执行,就手环尺寸就先后做了67版3D数据的修改,我们对于手环的0.1mm都锱铢必较。”

“德国制造”的启示

“1876年费城世博会上,‘德国制造’被作为‘价廉质低’的象征。”受邀为此次博览会做主题演讲的清华大学美术学院博士生导师、国内工业设计学科带头人柳冠中教授一语刚出,引发在场听众惊叹。

柳冠中介绍,在此之后,德国派出一名官员深入英国社会各个阶层,了解英国人对于工业革命的真实看法。这名官员带着考察结果回到国内,并在德国国内掀起一场长达两年的辩论,即德国是走英国工业革命之路,还是走工业设计之路。最终,在包括政客、银行家、企业家、艺术家、建筑家、工程师甚至工匠在内的集体广泛讨论后,德国人选择了后



图①神奇的3D打印机和它的杰作。

图②酷似一盏大台灯的红外静脉脉检查仪。

图③色彩绚丽的马卡龙充电宝。夏丹 摄

者。由此,开启了为“德国制造”赋予新含义的工业发展之路。

这样的故事,对于当下的“中国制造”、当下的浙江制造具有现实的意义。“相比于制造,我们更擅长‘造’。所谓‘造’是什么,来料来样来技术来流水线,再加上中国廉价的劳动力。”柳冠中形象地解释,“可是光会‘造’潜藏一个巨大危机,那就是没有订单。很多清华大学的教授对东莞工厂内世界一流的设备惊叹不已,很多设备连教授们都从未见过,但这么先进的设备,遇到2008年国际金融危机,照样起不了作用。”

“从这个角度来看,浙江省、杭州市抓工业设计相当于抓住了发展工业的牛耳。”柳冠中表示。

据了解,我省早在2011年就出台了《浙江省人民政府关于推进特色工业设计基地建设加快块状经济转型升级的若干意见》。3年来,我省已安排3.1亿元扶持资金,推动工业设计发展。从今年起连续5年,我省每年还会对战略性新兴产业资金中安排1亿元专项资金支持工业设计产业发展。

最新数据显示,我省现有的12个省级特色工业设计基地中,已入驻工业设计企业544家,转

型从事工业设计人员达到7939人,实现各类设计服务收入6.4亿元,设计转化产值突破1000多亿元,新增各类专利授权2473个。

浙江设计力量正在崛起。据省经信委相关处室负责人介绍,近几年来,浙江创新设计产品屡获德国IF、德国红点、红星等国际国内设计大奖,浙江工业设计企业、设计师连续获得光华龙腾奖和中国十佳大奖,如2013年的光华龙腾奖,浙江占了3席;刚刚公布的中国工业设计十佳设计企业、十佳设计师、十佳推进者,浙江均榜上有名。

省福彩资助千名高中生计划启动

梁韵佳

由省关心下一代工作委员会、省福利彩票发行中心、浙江电视台钱江频道、省关心下一代基金会联合开展的“福彩牵手,梦想接力”——千名困难高中生专项资助活动已于日前启动,该活动将资助千名家庭贫困高中段学生,帮助他们克服困难,完成学业。

这次专项资助活动是今年浙

江福彩“五个一千”大型公益系列活动之一,由省福彩提供资助公益金100万元,在经济相对欠发达的淳安、建德、永嘉、洞头、文成、泰顺、武义、磐安、衢江、龙游、常山、开化、黄岩、天台、仙居、三门、庆元、松阳、景宁、龙泉等20个县(市、区)开展,资助家庭贫困、急需需要帮扶的在校高中生,重点是低保户家庭和遭遇急难家庭的高中生。2014年,资助名额1000名,资助标

准每人1000元。其中,对部分品学兼优、家庭特别困难的,给予连续资助到高中毕业。资助款将在10月底前以现金方式一次性发放。即日起,符合条件的高中生可向相关县(市、区)关工委提出申请。

据省福彩中心工作人员介绍,我省福彩与关工委、钱江频道等单位连续多年联合组织开展以助学为重点的系列公益活动。今年5月,开展了“福彩牵手,点燃梦想”——千

名特困少年专项资助活动;8-9月,开展了“福彩牵手,助圆大学梦”——千名贫寒大学生新生专项资助活动。今年全年总计有3000多名家庭贫困的小学、中学、大学生得到福彩公益金资助,资助资金达800万元。目前进行的对困难家庭高中生资助,是首次开展,今后还将继续坚持下去。随着我省福利彩票持续健康发展,彩票公益金将会惠及更多需要帮助的人。

民生手机银行方便小区客户

朱秋艳

在当前移动金融需求爆发的背景下,民生银行围绕其小区金融战略大力开展手机银行创新,为小区客户打造方便快捷的移动金融服务,同时加大向小区客户推广营销手机银行的力度,指导和鼓励小区客户积极使用,使民生手机银行成为小区客户首选的移动金融和移动生活门户。

据悉,民生银行以手机银行为代表的移动金融与小区金融协同发展成效显著,两者线上线下无缝对接使传统银行优势迸发出互联网金融新能量,其零售业务和移动金融市场规模快速扩大,今年新增零售客户600万,手机银行客户总规模已突破1000万户,民生银行也成为银行业

以最短时间将手机银行客户数拓展至千万级体量的股份制商业银行。

2012年,民生银行开始大胆尝试小区金融,大力加强网点建设,截至今年上半年,社区网点及自助银行已达到4261家。为助推小区金融做大做强、更好地服务小区客户,民生银行围绕大众的“吃住行购娱”,大力拓展手机银行便民惠民服务,提供账户查询、转账汇款、投资理财、网点排号、无卡取现等丰富金融服务的同时,还推出积分换话费、话费充值、通信费、水电费、燃气费等日常费用缴纳以及火车票和飞机票购买、电影票购买和选座、游戏点卡充值、优惠券、特惠商户专区等精彩移动商务服务,力争构建客户首选的随身生活门户。

宁波推广实施电能替代能源工程

单李佳

宁波供电公司深入贯彻国家电网“以电代煤、以电代油、电从远方来”的能源发展理念,在全市范围内全面加快推广实施电能替代工程,做到助推行业整合、转型升级的双赢。

转型升级,绿色发展

9月18日,宁波供电公司工作人员陈建科二度走进宁波隆隆砖瓦厂,对该公司已经投运的电窑炉替代项目进行回访查看,并逐一检查其用电线路及设备。

宁波隆隆砖瓦厂是宁波数一数二的大型窑厂,年产红砖超过一亿块。去年,在宁波供电公司的积极

推广下,倡隆砖瓦厂开始实施煤改电项目,用电窑炉替代原先的轮窑,不但使得产能大幅提升,产品质量和合格率也明显改善。

原来,在刚接触到电能替代理念时,由于改造成本及其回收问题,砖瓦厂负责人戚张群并没有立即“买账”。“只要是说好要来检查用电安全、制定优化用电方案的,他们从不爽约,风雨无阻。他们的真诚和执着感动了我,现在我也尝到了甜头。”戚张群连声说很满意。

十多年来,王云德一直在砖厂码砖,又苦又累,挣的钱也少,每次下班都像刷了一层煤炭粉在身上,头得洗上好几次才能彻底洗干净。“现在不烧煤,改用电力了,也用上了

新设备,制砖靠的是电力不再是人力,咱也变成了白领,我们只按钮控制,且企业效益好了,我们的工资也涨了。”说起窑厂的转型升级,员工王云德十分乐呵。

节能改造,华丽转身

9月1日,宁波供电公司工作人员董苗苗来到象山海螺水泥有限责任公司,就该公司以电代油项目的建设情况进行实时跟踪。

海螺水泥有限责任公司主要从事水泥及商品熟料的生产和销售,是象山第一用电大户,年产水泥可达450万吨。当得知海螺水泥拥有自有物流公司,并通过汽车运送至码头装船时,董苗苗开始萌发了通

过算经济账来打动海螺水泥生产负责人吕文新的念头。

“每辆车每天装船50到60吨,一年运输成本约1000万,折算成电度成本约每吨5.3度。电驱动水泥输送管道投运后,不但效率大大提升,经测算电度成本约每吨2.5度,减少了一倍多。”当这一系列等式放到吕文新手中时,海螺水泥的以电代油项目驶入了快车道。

宁波供电公司还继续延伸电力服务,以该项目为示范点,加大电能替代工作的推广力度,为企业在节能环保方面出谋划策,通过积极优化终端能源消费结构,不断拓展售电市场增长空间,实现社会与企业效益的双赢。

淳杨公路改建工程提前通车

余武财 陈爽

9月26日,淳安县淳杨公路改建工程交工验收并正式通车,比原计划整整提前了3个月。

淳杨公路上江埠至汾口段改建工程是浙江省重点项目之一,全线采用二级公路标准设计建设,总长52.34公里,总投资达14.117亿元。项目自2012年启动以来,仅用了5个月就完成前期审批,3个月完成

征地拆迁任务,期间未发生一起信访、群体性事件及强拆事件。

在21个月的施工过程中,淳安县交通部门、项目指挥部按照“诚信、生态、优质、标化、廉洁”五位一体的建设要求,强化管理、加快进度、严格把关。特别是在对公路沿线的生态保护上,摒弃了以往库区公路建设中“边挖边填”的做法,在沿线设计了11座桥梁和2座隧道,同时对开挖边坡采取及时复

绿的做法。今年上半年,公路还没建好,沿线的边坡已100%复绿到位。该工程被列为杭州市公路“五位一体”建设的典范,其先进经验和做法得到了省、市有关领导的高度肯定,在今年杭州市半年度交通建设工作会议上被作为典型经验在会上交流。

如今,淳杨公路改建完成,路线长度由原来的73公里缩短至52公里,其中70%的路段是临湖的,景观

非常优美。该项目不仅是淳安实现“全县景区化”工作目标的重要载体,同时也是该县打造“环湖经济圈”,实现“秀水富民”的重要抓手,沿线5个乡镇的10余万群众将直接受益。

财商

责任编辑:顾志鹏 版式:潘太武 联系电话:0571-85310288



近日,义乌农商银行积极开展金融知识普及月活动。该行83家营业网点均设置了金融知识服务宣传点。图为该行工作人员设摊向群众宣传金融知识。 楼小青 摄